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Тема: «Транспорт».                                                                                                     Цель: Расширение и активизация словаря по теме «Транспорт».
Задачи:        
· воспитывать интерес к занятию (приветствие, эмоциональный настрой детей на занятие);       
· закрепить умения детей образовывать существительные  единственного числа в творительном  падеже;    
· закреплять умения детей образовывать существительные с уменьшительно-ласкательным суффиксом ;                                                             
 упражнять детей в образовании существительных единственного числа родительного падежа;
·  развивать общую и мелкую моторику, координацию речи с движением;                                      
·  развивать бинокулярное и стереотипическое зрение;                                                                          развивать связную речь;                                                                                                                         развивать мышление, зрительное восприятие, внимание, память;
·  развивать память, способствовать развитию речи посредством ответов на вопрос логопеда целым предложением.   
         Материально-техническое обеспечение:
1. Предметные картинки транспорта (машина, автомобиль, грузовик, самосвал, автобус, трамвай, поезд, самолёт, вертолёт, лодка, пароход, корабль);

2. Изображения на слайдах:  транспорт, профессии на транспорте;

3. Яркие образно-сюжетные изображения (дорожные знаки). Под каждой картинкой в соответствующей последовательности одна из цифр: 1-2-3-4;

4. Мяч;

5. Камушки марбэлс;

6. Предметные картинки с наложенными контурными изображениями транспорта;                                                                                 

7. Панно.
Ход занятия

1. Организационный момент.

Логопед: - Ребята, отгадайте загадки. (Дети отгадывают загадки).
Была телега у меня,

Да только не было коня,

И вдруг она заржала,

Заржала-побежала.

Глядите, побежала телега без коня! (Грузовик)

 

Сначала дерево свалили,

Потом нутро ему долбили,

Потом лопатками снабдили

И по реке гулять пустили. (Лодка)

Пьет бензин, как молоко,

Может бегать далеко.

Возит грузы и людей.

Ты знаком, конечно, с ней? (Машина)

Что ж, дружочек, отгадай,

Только это не трамвай.

Вдаль по рельсам быстро мчится

Из избушек вереница. (Поезд)

Логопед: Молодцы, правильно отгадали загадки.                                                                      - Как вы думаете, о чем мы будем говорить сегодня на занятии? (Дети отвечают на вопрос логопеда (о транспорте)).
Логопед: - А какой транспорт мы называем воздушным? Наземным?  Водным? (Дети отвечают на вопрос логопеда).
- Посмотрите внимательно на картинку и назовите воздушный транспорт, наземный, водный транспорт. (Дети называют транспорт).
2. Основной этап                                                                                                             
Логопед: - Ребята, вы увидели разнообразный транспорт. Давайте вспомним, а кто управляет транспортом. 

 Игра -  презентация (на слайде: паровоз и машинист, самолёт и пилот, автобус и водитель, трамвай и водитель или вагоновожатый,  корабль и капитан, ракета и космонавт, вертолёт и пилот, такси и таксист, фура и водитель, пароход и капитан).                                                                      Логопед: Составьте предложения по образцу: «Паровозом управляет машинист» и т.д. (Дети составляют предложения).
Игра «Едем в гости»  (Усвоение предложного падежа с предлогом на). 
Логопед раздает детям картинки с изображением транспортных средств и предлагает им «поехать» в гости в другой детский сад. Каждый ребенок должен сказать, на чем он поедет в гости. 

Я поеду на машине.


Игра «Четвертый лишний»
Перед детьми на панно 4 картинок  (транспорта).                                                         Логопед: - Ребята,  внимательно посмотрите на картинки, какая лишняя, почему? 
(Дети называют лишнюю  картинку, объясняют почему лишняя).
3. Физминутка. 
Логопед: - Встаньте со своих мест, мы немного разомнемся.
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4. Упражнение «Что здесь нарисовано»?                                                                 Логопед раздаёт предметные картинки каждому ребёнку с наложенными контурными изображениями транспорта.                                                                                  - Какой транспорт на ней нарисован? (Дети угадывают изображения транспорта).                                                                                                                                Логопед: Вы разгадали картинку – загадку.  (Грузовик, самолёт, машина).
Зрительная гимнастика
«Автобус».
Мы в автобусе сидим,
Во все стороны глядим.
Глядим назад, глядим вперед,
А автобус не везет...
Внизу речка – глубоко,
Вверху птички – высоко.
Щётки по стеклу шуршат
Все капельки смести хотят.
Колёса закружились
Вперёд мы покатились.
Логопед:  - Посмотрите и найдите на картинке, где цифра 5.  (Дети находят и показывают картинку).                                                                                     Логопед: - Какой дорожный знак на этой картинке нарисован. (Дети называют – пешеходный переход) и т.д. ( Методика В.Ф. Базарского).    

Логопед: - Ребята, я приготовила  интересную игру «Большой - маленький». Я буду бросать вам мяч, и называть предмет транспорта «Большой», а вы  будете бросать мне мяч и называть этот же предмет транспорта,  но «Маленький» - ласково.
(Дети бросают мяч и называют предмет ласково (маленький).
машина – машинка                                                                                                             самолёт – самолётик                                                                                                             лодка – лодочка                                                                                                                  корабль – кораблик                                                                                                        грузовик – грузовичок                                                                                                     трамвай – трамвайчик                                                                                                          пароход -  пароходик
Логопед: Ребята, посмотрите, я выложила камушками на столе машину, а вы попробуйте выложить транспорт, который вам больше всего нравится.
(Дети выкладывают).
Логопед: А теперь назовите транспорт друг друга и подумайте, какой он, наземный воздушный или водный?
(Дети называют).
5. Итог занятия
Логопед: Ребята, о чем мы говорили на занятии?

Дети: О транспорте.

Логопед: Давайте вспомним, каким бывает транспорт? 
Назовите виды транспорта и приведите примеры.
(Дети отвечают на вопросы логопеда).
Логопед: Молодцы, ребята, вы сегодня были очень внимательными!
